

EXPUNERE DE MOTIVE

Propunerea legislativă vizează modificarea Legii nr. 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților.

Este necesară impunerea unei reguli generale pentru interzicerea schimbării destinației spațiilor verzi, însoțită însă de un număr de excepții rezonabile care să permită pe de o parte dezvoltarea localităților și pe de altă parte punerea în valoare a spațiilor verzi. Este evident că Legea nr. 24/2007, lege specifică constituie actul normativ prin care această delimitare nuanțată trebuie să fie legiferată.

În modificarea propusă se regrupează într-un singur articol, într-o manieră sistematică, atât regula generală de interzicere a schimbării destinației spațiilor verzi, cât și toate excepțiile. Aceste excepții de altfel erau prevăzute anterior în mai multe articole din Legea nr. 24/2007 și în propunerile de modificare ale OUG nr.114/2007 pentru modificarea și completarea OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului.

Practica demonstrează că sistemul de sancțiuni prevăzut în varianta actuală a legii este mult prea permisiv și încurajează încălcarea legii. Astfel, în cazul construirii ilegale pe spațiul verde, valoarea amenzii este mult sub câștigul imobiliar obținut prin încălcarea legii.

De asemenea, deși legea prevede încă din anul 2007 realizarea de către autoritățile locale a Registrului spațiilor verzi și a unui audit urmat de o strategie pentru dezvoltarea rețelei de spații verzi, acestea au fost realizate în mică măsură de către autoritățile locale.

Propunerea de modificare a sistemului de sancțiuni din lege, în special pentru construirea ilegală pe spațiul verde și pentru nerealizarea de către autorități locale a Registrului spațiilor verzi, a auditului și a strategiei pentru dezvoltarea rețelei de spații verzi, devine astfel cât se poate de oportună.

Pentru considerentele amintite supunem Parlamentului spre dezbatere și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Edler András György
deputat UDMR de Covasna



Olosz Gergely
deputat UDMR de Covasna

